

அர்ச். சூசையப்பர் வணக்கமாதம்

(அர்ச். சூசையப்பர் மோட்ச இராச்சியத்தில் மேலான மகிமையும்
மேலான அதிகாரமும் அடைந்த விளக்கமாவது)

பிதா சுதன் இஸ்பிரீ த்துசாந்துவாகிய ஏக திரித்துவமான சர்வேசுரன் அர்ச். சூசையப்பரை மோட்சத்திலே மகிமைப்படுத்தினதுமல்லாமல் அவருக்கு உன்னதமான அதிகாரத்தைக் கொடுத்தாரென்று வேதபாரகர்கள் எழுதினார்கள். அதைக் கொஞ்சமாகிலும் கண்டுபிடிக்கத் தக்கதாக நாம் இப்போது சொல்லப் போகிறதை நன்றாய்க் கேளுங்கள். பிதாவாகிய சர்வேசுரன் அர்ச். சூசையப்பரை தமக்கு ஸ்தானாதிபதியாகவும், அவதரித்த தமது திவ்விய குமாரனுக்குக் கைத் தாதையாகவும் ஸ்தாபித்து அவர் பேரிலே தமது அதிகாரத்தைச் செலுத்தச் சுதந்திரத்தைக் கொடுத்து இருந்தார். அப்போது அர்ச். சூசையப்பர் அவதரித்த கர்த்தரைக் காப்பாற்றி, அவரையும் அவருடைய தாயாரையும் போஷிக்கக் கஷ்ட துன்ப துரிதமெல்லாம் அனுபவித்திருந்தார். அவர் அப்போது பட்ட பிரயாசை துன்பங்களுக்கு வெகுமதியாக, இப்போது பிதாவாகிய சர்வேசுரன் அவருக்கு மோட்சத்திலே முடிவில்லாத ஜோதிப் பிரதாபத்தைத் தந்து, அவருடைய கையிலே தமது ஞானப் பொக்கிஷம் எல்லாவற்றையும் ஒப்பித்து, இந்தப் பொக்கிஷத்திலிருந்து வேண்டியவைகளை அள்ளிக் கொடுக்க அவருக்குப் பூரணமான அதிகாரத்தைக் கட்டளையிட்டார்.

சுதனாகிய சர்வேசுரன் அர்ச். சூசையப்பரைத் தமக்கு வளர்த்த தகப்பனாகத் தெரிந்து கொண்டு அவருக்குப் பணிந்து சொற்படி கேட்டு, அவரோடே கூட முப்பது வருடம் வசித்ததுமல்லாமல், அவர் தமக்காக அனுபவித்த கிலேசமும், பட்ட பிரயாசமும் செய்த வேலையும் எம்மாத்திரமென்று நன்றாய் அறிந்திருந்தார். ஆனதால் நன்றியறிந்த மனதோடு இப்போது இவரைத் தமது அருகே அமரச் செய்து, தாம் பாடுபட்டு மரித்து அடைந்த பேறுபலனெல்லாம் இவருடைய கையிலே வைத்து இந்த ஞானப் பொக்கிஷங்களை யாவருக்கும் அளிக்க இவருக்குக் குறைவற்ற உத்தரவைக் கொடுத்திருக்கிறார்.

இஸ்பிரீ த்துசாந்துவாகிய சர்வேசுரன் தமக்குப் பிரியமுள்ளவளான தேவமாதாவை அர்ச். சூசையப்பருக்குப் பரிசுத்த பத்தினியாக ஒப்புக்கொடுத்ததன்பேரில், அவர் தேவ தாயை எவ்வளவு பட்சத்தோடும் பிரயாசத்தோடும் போற்றிப் பேணிக் காப்பாற்றியிருந்தாரோ, அவ்வளவு இஸ்பிரீ த்துசாந்துவானவர் இப்போதைக்கு அவருக்கு மகிமை வரிசையும் சுதந்திரத்திறமையும் தந்தருளினார். இவையெல்லாம் சம்மனசுக்கள் கண்டு பரம இராஜாவானவரை வணங்க விரும்புகிறவன் அப்படித்தான் வணங்கப்படுவானென்றும், மனுமக்களுக்குள்ளே சூசையப்பருக்கு சரியொத்தவன் உண்டோவென்றும் அவரைப் புனிதமாய் வணங்குவார்கள்.

மேலும் மோட்சத்திலே மோட்சவாசிகளுக்கு உண்டாயிருக்கும் மகிமையும் அதிகாரமும் அவர்கள் பூமியிலே அடைந்த பேறுபலன்களுக்குப் பொருத்தமாயிருக்கும் என்கிறதற்குச் சந்தேகமில்லை. சர்வேசுரன் அர்ச்.சூசையப்பரை மேலான பட்டத்திற்குத் தெரிந்துகொள்ளும்போது, அப்பேர்பட்ட பட்டத்திற்குச் சரியான குணாகுணங்களையும், வரங்கள் புண்ணியங்களையும் கொடுத்திருந்தார் என்கிறது சரியே. ஆகையால், அர்ச். சூசையப்பர் தேவமாதாவைத் திருக்கலியாணம் பண்ணும்போது, 'உந்நதத்தில் தேர்ந்து குறைவில்லாத நீதிமானாயிருந்தார்' என்று சுவிசேஷத்தில் எழுதியிருக்கிறது. வர்த்தகன் ஒருவன் பெரிய தொகையை முதலாக போட்டு வியாபாரத்தில் தினந்தோறும் அதிகமதிகமாய்ச் சம்பாதிப்பது போல, அர்ச்.சூசையப்பர் அவ்வளவு தேவ வரங்களைக் கைக்கொண்டு ஞான வியாபாரத்தைச் செய்கிறாற் போலே தினந்தினந் தம்முடைய புண்ணிய தருமமும் பேறுபலனும் மட்டின்றிப் பெருகப் பண்ணுவார் என்கிறதினாலே அவர் சாகும்போது எவ்வளவு அடைந்து இருப்பாரென்று கண்டுபிடிக்கக்கூடுமோ? அதற்குத் தக்க அவருக்கு மோட்சத்திலே சர்வேசுரன் அதிகாரமும், மகிமையும், சுதந்திரமும் திறமையும் கொடுத்திருப்பார். இதெல்லாம் இப்படியிருக்க தேவமாதாவையெல்லாமல், அர்ச்.சூசையப்பருக்கு மேற்பட்டவர் ஒருவருமில்லை என்று நினைக்கவும் வேண்டும், சொல்லவும் வேண்டும். பக்திசுவாலகர் ஞானாதிக்கர் நவவிலாச சபைச் சம்மனசுக்களும் சர்வேசுரனுடைய ஊழியக்காரராயிருக்க, அர்ச்.சூசையப்பர் அவதரித்த கர்த்தரை வளர்த்த தகப்பனாயிருக்கிறார்.

ஆபிரகாரம், ஈசாக், யாக்கோபு, கர்த்தரை முன்னறிந்து, அவருக்குக் குறிப்படையாளமாயிருந்து, அவருடைய நாளைக் காண விரும்பினார்கள். அர்ச்.சூசையப்ப ரோவென்றால் அவதரித்த சுவாமியைக் கண்ணாலே கண்டு, கையாலே அன்பு காட்டி, மார்போடு அனைத்து முத்தமிட்டு, முப்பது வருடம் அவருடனே வசித்து அவருடைய திவ்விய கரங்களிலே பாக்கியமான மரணத்தை அடைந்தார்.

அப்போஸ்தலர்கள் சேசநாதருடைய தூதராயிருந்து அவருடைய வேதத்தைப் பூலோகத்தில் எங்கும் போதித்தார்கள். அர்ச்.சூசையப்பரோவென்றால், சுவாமிக்குத் தந்தையாயிருந்து அவர் பேரிலே அதிகாரத்தைச் செலுத்தி அவரை நடத்திக் கொண்டு வந்தார்.

வேதசாட்சிகள் தங்களுடைய வேதத்தை விடமாட்டாமல், வலிய மனதோடே தங்கள் பிராணனைக் கொடுத்தார்கள். அர்ச். சூசையப்பரோவென்றால், வேதசாட்சியாகச் சாகாதிருந்தாலும், அவர் வேதசாட்சிகளுக்கு இராஜாவென்று சொல்ல வேண்டும். அதெப்படியெனில், தேவமாதாவானவள் தம்முடைய திருக்குமாரனைப் பற்றி வியாகுல வாளால் ஊடுருவப்பட்டதினாலே வேதசாட்சிகளுக்கு இராக்கினியானாள் என்கிறது போல, சுவாமியைக் குறித்து அளவற்ற கஷ்ட துயர வியாகுலங்களை அனுபவித்த அர்ச். சூசையப்பர், வேதசாட்சிகளுக்கு இராஜாவென்று கூறப்படுவாரல்லவா?

ஆனதினாலே சகல மோட்சவாசிகளுக்கும் மேலான பட்டத்தை அடைந்திருக்கிற அர்ச். சூசையப்பர் மோட்சத்திலே மேலான மகிமையும், மேலான சுதந்திரமும், மேலான அதிகாரமும், மேலான திறமையும் கொண்டிருக்கிறார் என்று வேதசாஸ்திரிகள் எல்லோரும் உறுதியாக நிச்சயிக்கிறார்கள். அப்படியே சேச கிறீஸ்துநாதர் தமது நித்திய பிதாவின் வலது பக்கத்தில் உட்கார்ந்திருக்கையில், அவருக்கு அருகில் உன்னதமான சிம்மாசனத்தில் அர்ச். தேவமாதா ஸ்தாபிக்கப்பட்டிருக்கிறார்கள் என்றும், அவர்களுக்குப் பிற்பாடு மற்ற அர்ச்சிஷ்டவர்களுக்கு மேற்பட்டு உயர்ந்த சிம்மாசனத்திலே பிதாபிதாவாகிய அர்ச். சூசையப்பர் பிரசன்னமாயிருக்கிறார் என்று மேற்கூறிய சாஸ்திரிகள் சொல்லுகிறார்கள்.

கிறீஸ்தவர்களே! இப்போது கொஞ்ச நேரமாவது கற்பனையில் இவ்வுலகத்தைவிட்டு, உங்களுக்கு பிதாவாகிய அர்ச்.சூசையப்பர் மோட்சத்தில் அனுபவிக்கிற மகிமைப் பிரதாபத்தை தரிசித்துப் பார்க்க வேண்டும். தகப்பனுடைய மகிமை பிள்ளையினுடைய மகிமைதான். தகப்பனுக்கு இருக்கிற அதிகாரத்தை பிள்ளைகளுக்காக வேண்டிச் செலுத்தாதே போனால் யாருக்காகச் செலுத்துவான். ஆகையினாலே உங்களுக்குத் தகப்பனாகிய அர்ச்.சூசையப்பரை முழு மனதோடே நம்பி, அவருடைய அடைக்கலத்தைத் தேடி, உங்களுக்குத் தேவையானதெல்லாம் அவரிடத்திலே விசுவாசத்தோடு கேட்க வேண்டும். தமது கையிலிருக்கிற தேவ பொக்கிஷங்களை உங்களுக்கு ஏராளமாய்க் கொடுக்கிறது அவருக்குப் பிரியமும் சந்தோஷமும் பாக்கியமுமாய் இருக்கிறது என்கிறதற்குச் சந்தேகமில்லை.

மேலும் தகப்பனிடத்திலே பிள்ளைகள் போக வேண்டுமல்லவா? அதனாலே உங்களுடைய பிதாவாகிய அர்ச்.சூசையப்பர் இருக்கிற மோட்சத்திற்குப் போகப் பிரயாசைப்பட வேண்டு மென்கிறது சரியே. இதிலே அறிய வேண்டியதாவது: சில பேர்கள் நாங்கள் மோட்சத்திலே மேற்பட்ட சம்பாவனையை அடைவதற்கு அவ்வளவு பிரயாசைப்பட வேண்டாம். மோட்சத்திற்கு போனால், எங்களுக்கு போதும் என்பார்கள். அப்படிச் சொல்கிறது பெருந் தவறுதான். மோட்ச பேரின்ப வீட்டில் கணக்கில்லாத வெவ்வேறு ஸ்தலங்களுமுண்டு. பாக்கியமும் வெவ்வேறாய் இருக்கின்றது. ஒவ்வொருவன் பூமியிலே செய்த புண்ணியத்திற்குத் தக்க பாக்கியமாயிருக்கும். அதனாலே அர்ச். தெரசம்மாள் 'நான் மோட்சத்தில் கொஞ்சமாவது அதிக மகிமைப் பாக்கியம் அடையக் கூடுமானால், பூலோகம் முடியுமட்டும் கடின தபசு பண்ணுவேன்' என்பாள். சகோதரர்களே, அப்படியானால் நீங்கள் மோட்சத்தில் அதிக மகிமையும் பாக்கியமும் பெற்றுக் கொள்ளும்படிக்கு இவ்வுலகத்திலே அதிகப் பிரயாசைப்படக் கடவீர்களாக.

அதுமட்டுமல்லாமலும் இவ்வுலகத்தில் எத்தனை நாள் இருக்கப் போகிறீர்களென்று நன்றாய் யோசித்துக் கொள்ளுங்கள். வெகு கொஞ்ச நாள் மாத்திரம் இவ்வுலகத்தில் இருப்பீர்கள் என்கிறதினாலே, இந்தக் கொஞ்ச நாள் அறுப்புக் காலமென்று நினைத்து வீணாய் இராமல், மென் மேலும் வெகு

சுறுசுறுப்போடே புண்ணியக் கிரியைகளை நிறைவேற்ற வேண்டுமென்று அறியக் கடவீர்களாக.

புதுமை

சிந்துதேசத்து அப்போஸ்தலரான அர்ச். சவேரியார், சத்திய வேதத்தைச் சீன நாட்டில் போதிப்பதற்காக மிக்க பிரயாசைப்பட்டபோது அம்முயற்சி கைகூடாமல் சான்சியான் என்கிற தீவிலே பாக்கியமான மரணத்தை அடைந்தார். அவர் மரித்த முப்பதாம் வருடமாகிய 1582-ம் ஆண்டில், சேசு சபைக் குருவான மத்தேயூஸ் ரீக்சியூ என்னும் சுவாமியார் பிதாப் பிதாவாகிய அர்ச்.சூசையப்பருடைய உதவியை நம்பிக்கொண்டு, அத்தேசத்திலே பிரவேசிக்கத் துணிந்து, சத்திய வேதத்தை அதிலே போதித்து அநேகரை மனந்திருப்பித் திருச்சபையை ஸ்திரமாய் ஸ்தாபித்தார். அது எப்படியானதென்றால், அந்த இராச்சியத்தில் பிறதேசத்தார் போய்க் குடியேறக்கூடாதென்று கண்டிப்பான சட்டம் இருந்ததுமல்லாமல், அதை மீறி பிரவேசித்துப் பிடிப்பட்டவர்கள் சாவுக்கு அல்லது சிறைச்சாலைக்குத் தீர்வையிடப்படுவார்கள். அத்தேசத்தின் மொழியும், உடையும், உணவும் பழக்கவழக்கங்களும் மற்றத் தேசங்களிலே வழங்கிவருகிற திலிருந்து முற்றிலும் வேறுபட்டிருந்தது. இந்த கஷ்டங்களெல்லாம் சங். ரீக்சியூ சுவாமியார் அறிந்திருந்தாலும், தமக்கு சாவு நேரிடுமென்று தெரிந்திருந்தும், யாதொன்றுக்கும் அஞ்சாமல் தம்மை அர்ச். சூசையப்பருடைய அடைக்கலத்திலே வைத்து, அவருக்கு அந்த தேசத்தை ஒப்புக் கொடுத்து, சீன தேசத்திற்குள் இரகசியமாய்ப் புகுந்து, நாலைந்து வருடம் ஒளிந்து கொண்டு, சீன பாஷையை நன்றாய்ப் படித்துச் சில மக்களைச் சத்திய வேதத்திற்கு மனந்திருப்பினார்.

அதற்கு பிற்பாடு, பரிமளமானது வாசனையினால் காணப்படுகிறாற் போலே இந்தச் சுவாமியாருடைய மேரைமரியாதையும், சாந்தம் பொறுமையும், படிப்புச் சாமர்த்தியமும் அவரை இன்னாரென்று காட்டியதால், சாஸ்திரிகளும் உத்தியோகஸ்தரும் அவரைக் காண விரும்பி, அவருடைய நற்போதனைகளைக் கேட்டு வேதத்திற்கு திரும்பினார்கள். நாளுக்குநாள் அவருடைய கீர்த்தியெங்கும் பரவி அவருடைய பெயர் பிரபல்யமானதின் பேரில், அத்தேசத்தின் அரசர் தமது

அரண்மனைக்கு அவரை வரவழைத்து, அவருக்கு மரியாதை செய்து சத்திய வேதத்தைப் போதிக்கவும், தலைநகரமான பீக்கிங் என்னும் மாநகரில் வசிக்கவும் உத்தரவு கொடுத்தார். அப்படி அர்ச். சூசையப்பருடைய விசேஷ உதவியினாலே எல்லாம் அநுகூலமானதைக் கண்டு, ரீக்சியூ சுவாமியார் அவரை அத்தேசத்திற்கு பாதுகாவலராகவும், தஞ்சமாகவும் எக்காலத்திற்கும் ஸ்தாபித்தார். அவர் மரிக்குமுன்னே சீன தேசத்திலே இரண்டு இலட்சம் பேர்களுக்கு அதிகமாய்ச் சத்திய வேதத்திற்குத் திரும்பியிருந்ததுமல்லாமல், அந்த இடங்களிலே அநேக கோவில்களும் கட்டப்பட்டிருந்தன. அவர் இறந்த பிற்பாடு சத்திய வேதத்திற்கு விரோதமாய், அநேக குழப்பங்களும், இடைஞ்சல்களும் உபத்திரியங்களும் செய்யப்பட்டு, அநேக குருக்களும் கணக்கில்லாத ஜனங்களும் வேதசாட்சிகளாகக் கொல்லப்பட்டிருந்தாலும், சத்திய வேதமானது மென்மேலும் பலுகி எங்கும் பரவியது.

இப்போது அவ்விடங்களிலே லட்சக்கணக்கான கிறிஸ்தவர்களும், 20 மேற்றிராணிமார்களும், 600 குருக்களும், அநேகமாயிரம் சந்நியாசிகளும், கன்னியாஸ்திரிகளும் இருக்கிறார்கள். இந்த மேற்றிராணிமார்களும், குருக்களும் பிதாப்பிதாவாகிய அர்ச்.சூசையப்பரைத் தேவமாதாவுக்குபின் தங்களுக்கு முதல் அர்ச்சிஷ்டவராக, மகா பக்தி நம்பிக்கையோடு வணங்கிக் கொண்டு வருகிறார்களாம்.

கிறிஸ்தவர்களே! உங்கள் தேசமாகிய இந்த இந்திய தேசத்தில் சத்திய வேதம் மென் மேலும் பரவ வேண்டின் அர்ச். சூசையப்பரை நீங்கள் வெகு நம்பிக்கையோடு வேண்டிக்கொள்ளக்கடவீர்களாக.

(அர்ச்.சூசையப்பர் வணக்கமாதம், மிஷன் அச்சகம், பாண்டிச்சேரி)